

# 拜登跟中国领导人通话两小时 说了很多话 下

融、执法、军队等部门也可以多开展一些接触”。

根据白宫声明，拜登在对话中，表达对香港、新疆人权的忧虑。

中国领导人则强调台湾、香港、新疆等问题是中国内政，事关中国主权和领土完整，美方应该尊重中国核心利益，慎重行事。

## 科技战前景不明

拜登说，美将对中国技术出口制定更多限制。

一位高级官员在

拜登与中国领导人习近平首次通话之前表示，美国也不会采取行动取消特朗普政府对盟国的“强烈磋商和审查”之前施加的中国贸易关税。

拜登将在某些领域保持“连续性”，其中一项措施是确保不提供能够提高中国军事实力的高度敏感技术，他补充说，政府将与美国盟国协商，对针对中国的技术出口制定新的针对性限制。

这位官员说，拜登的目的是与共和党人迅速合作，以增加

对半导体、生物技术和人工智能等，对美国的经济优势至关重要的技术领域的公共投资。

## 拜登的担忧

拜登表示了某种担忧，表示假使美国在包括公路、桥梁与公共运输等国家基础设施建设不迅速采取行动，中国作为经济竞争者将建立优势。

据悉，拜登在通话中提起中国正在极力推动汽车制造。

通话后，拜登与参议员和运输部长布



塔朱吉开会前，对媒体发表谈话说：“但是你知道，若我们不动起来，他们将吃定我们”（We don't get moving, they're going to eat our lunch.）；中国大陆正在发展新的很重大的、很重大的铁路计划，且他们现已有可以一小时可以跑225英里的铁路。

拜登说，中国大陆投入数十亿美元以及大量人力，全力发展汽车制造业；美国也应该强化运输投资。

## 拜登极为重视对华竞争

拜登把中国视为最主要竞争对手，曾表示美中两国面临“极为激烈的竞争”，但“不需要发生冲突”。

拜登十分重视对华竞争，他就职前就宣布在国家安全委员会新设中国事务资深主任一职。

而在与中国领导人通话当天，拜登巡视了五角大楼，并指示新任国防部长奥斯汀成立中国特别工作小组，重新审核对中国的战略，包括情报

、科技及军事参与等范畴。据悉，该工作小组由15人组成，预期4个月内向拜登政府提交报告。

这两个专门为中国事务而设立的机构表明，拜登政府将主要研究如何跟中国展开竞争。

## 回避敏感问题

在与中国领导人通话之前，拜登在视察国防部时，有美媒追问，会否追究中国在新冠疫情上的责任？拜登没有正面回应，表示需要知道所有资料。

美国专家认为，拜登总统是否定特朗普的，但是没有把特朗普对中国政府的强硬否定掉。中美关系涉及到的利益、冲突、危险这么大，拜登是建制派人物，他会通过制度体系内包括决策机构、思想库等多方面的考量，他会走出他的下一步棋。”

夏明教授说，拜登政府跟特朗普有一些区别，就在于意识到中国领导人个人的重要性。 **新华社**

## 中国航天人海边载歌载舞 原来是销毁保密资料仪式

（北京讯）中国航天高级工程师透露，关于如何销毁保密资料，中国航天人有个“神秘仪式”，那就是在海边销毁并且围着篝火载歌载舞。

据中国经济网报道，长征五号运载火箭总体主任设计师黄兵有关“中国航天神秘仪式”的视频在网络走红，他透露了销毁保密资料等趣闻。这则视频出自其去年8月22日在“科普中国—我是科学家”专题活动的演讲。据透露，中国航天人每次发射任务结束，离开海南文昌发射场前，都有一项非常重要的工作，那就是销毁保密文件。

保密资料不能随身携带，而且内容较多，万一遗失了会造成很大遗憾。黄兵讲述，这些文件都安置在负10层地下室，在50米水泥墙、10道铁门后的超高难度密码箱内。密码箱的钥匙由五个人分开保存。要销毁文件时，电脑里所有数据全部销毁，纸质的文件则用碎纸机切碎后，工作人员会在海边找一处偏僻地方，然后把保密资料一把火烧光。

最吸引网民注意力的是，在烧毁保密资料的同时，参与的工作人员还会围着篝火载歌载舞。这既是临走前对任务成功的庆祝，也是对下一发射任务的美好祝愿。在海边销毁文件也成了中国航天人的传统。有网民调侃说，这种销毁方式有些“眼熟”，与高中毕业时撕课本如出一辙。

## 发射当天吃包子 寓意“任务圆满”

除了围着篝火载歌载舞，黄兵还讲述了一件趣闻：在发射当天，中国航天人一般都会吃包子，一是因为时间安排紧，这样速度快；二是因为圆圆的包子有“任务圆满”的意思。

黄兵还介绍，每次发射结束，航天人会回到很大的食堂里，围在大屏幕前重温视频。因为很多岗位的航天人发射时看不到现场画面，只能感受到火箭起飞后脚下轰隆隆的震动，回来后就聚在屏幕前重温发射过程，感受发射的震撼，庆祝任务成功。

**中国新闻**